

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б)
Горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 113 (3143) | Пятница, 8 октября 1943 г. | Цена № 20 к.

обкоме ВКП(б)

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

В текущем году на колхозных полях почти повсеместно выращен богатый урожай картофеля. Воодушевленные успехами Красной Армии, колхозники и колхозницы сделали все возможное, чтобы урожай был обильным.

Известно, что картофель имеет огромное народно-хозяйственное значение, как наиболее ценный продукт питания. Недаром говорится: «Картофель — второй хлеб», «картофель — хлеб подпора». В то же время картофель служит ценным сырьем для многих видов промышленности. Из продуктов переработки картофели получают крахмал, патоку, спирт, синтетический каучук.

Теперь, когда высокий урожай завоеван, задача каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы — своевременно и до последнего клубня выкопать картофель, выполнить обязательства перед государством, обеспечить сохранность картофеля от хищений и порчи.

Конку картофеля надо завершить как можно скорее. Не исключена возможность, что могут быть ранние заморозки, которые принесут непоправимый ущерб урожаю. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» предложили: «закончить уборку картофеля, а также уборку овощей и закладку их в хранилища до наступления осенних заморозков».

По инициативе Чадаевского колхоза имени 1 мая, Муромского района, с 20 сентября по 1 октября по области проводилась фронтовая декада по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Там, где пар-

тийные организации и сельские советы возглавили проведение фронтовой декады — добились хороших результатов. Успешно закончили конку картофеля колхозы Араповского, Бочеевского, Демидовского и Сартаковского сельсоветов. Колхозы Букинского и Каменского сельсоветов первыми в районе досрочно рассчитались с государством по картофелепоставкам.

И наоборот, там где партийные организации и сельские советы стояли в стороне от проведения фронтовой декады — колхозы недопустимо затянули конку картофеля и сдачу его государству. Преступно медлят с уборкой колхозы Алексеевского и Инютинского сельсоветов, неудовлетворительно выполняют свои обязательства перед государством колхозы Инютинского, Шапкинского и Оранского сельсоветов.

Обязательное правило уборки — не допустить потерь, не оставить в земле ни одного клубня. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и управления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств провести обязательное боронование и перепашку всех площадей после уборки картофеля с одновременным подбором клубней как после боронования, так и после перепашки; выделить в каждом колхозе на боронование и перепашку картофельных полей необходимое количество тягловой силы и закончить эту работу до 15 октября с. г.

Долг каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы — своевременно и без потерь убрать картофель, дать больше этого ценного продукта стране и фронту.

Ход картофелепоставок по району

Сводка уполномоченного на 7 октября 1943 года
(в процентах к плану)

Заним. место	Название сельсоветов	Процент выполн.	Заним. место	Название сельсоветов	Процент выполн.
1. Букинский	101	14. Гарский	60		
2. Каменский	100	15. Демидовский	58		
3. Сартаковский	93	16. Алистеевский	51		
4. Лакинский	91	17. Теряевский	51		
5. Араповский	91	18. Доскинский	41		
6. Афанасьевский	91	19. Оленинский	41		
7. Бурцевский	90	20. Хвоцевский	40		
8. Шварихинский	83	21. Сухоблюдненский	40		
9. Алешковский	81	22. Шаргольский	40		
10. Бочеевский	81	23. Алексеевский	33		
11. Шумиловский	75	24. Шапкинский	30		
12. Пантелеевский	75	25. Инютинский	30		
13. Дуденевский	70	26. Оранский	20		
Итого			61		

110420

Бюро обкома провести с 25 октября проверку и приемку предприятий, транспорта и станций к зиме, с широким привлечением к этой работе рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Для проверки и приемки должны быть созданы комиссии в горкомах и райкомах ВКП(б).

Проверка и приемка будет проводиться главным образом по следующим вопросам: ремонт производственных

зданий и оборудования; заготовка и завоз топлива и материалов; ремонт жилья, коммунальных предприятий, транспортных точек и культурно-бытовых учреждений; завоз и закладка на зиму картофеля и овощей.

В ходе проверки и приемки должны немедленно приниматься меры к устранению выявленных недостатков.

Итоги работ комиссий должны быть обсуждены на собраниях рабочих и служащих и на пленумах горкомов и райкомов ВКП(б).

Предоктябрьское соревнование

Награда, завоеванная в упорном труде

В социалистическом соревновании предприятий города за сентябрь месяц коллектив ремонтного завода занял первое место, выполнив месячную программу на 129,6 процента в цене и на 128 процентов в натуре. За успехи, достигнутые в соревновании, горком ВКП(б) и горисполком присудили заводу переходящее Красное знамя.

Вчера на заводе состоялся митинг, посвященный вручению завоеванной награды.

Митинг открыл председатель заводского комитета тов. Кощеев.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Карабев поздравил коллектив ремонтников с завоеванной наградой и выразил уверенность, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтного завода будут работать в дальнейшем еще лучше, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой фронту.

На митинге выступили начальник цеха тов. Ус, секретарь парторганизации цеха, где начальником т. Романов, тов. Ковалев, заместитель директора завода тов. Коблик. От имени всего коллектива они заверили городской комитет партии, что ремонтники оправдают полученную награду, славными делами, новыми победами на трудовом фронте.

Участники митинга единодушно приняли решение, в котором обязались к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить не менее 50 процентов плана четвертого квартала и к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции — завершить годовую производственную программу.

Т. Евменов, секретарь парторганизации ремзавода.

Будем работать еще лучше

На успешные действия геройской Красной Армии коллектив артели «Гончар» отвечает самоотверженным трудом. Производственную программу за сентябрь месяц артель выполнила на 120,1 процента. План третьего квартала выполнен на 136,4 процента.

Коллектив артели взял на себя обязательство — закрепить достигнутые успехи, добиться дальнейшего повышения производительности труда, с тем чтобы достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

А. Сургутов,
председатель артели.

НАШИ ЛЕТЧИКИ — ГЕРОИ РОДИНЫ



Герой Советского Союза гвардии майор Наумов, сбивший в воздушных боях 14 немецких самолетов.

Часть, которой командует тов. Наумов, особенно отличилась в боях за волжскую твердыню, за что удостоена высокого звания Стalingрадской.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 6 октября

В течение 6 октября на фронте серьезных изменений не произошло.

В течение 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

* * *

На Витебском направлении,

на одном участке, немецкая пехота, при поддержке танков и штурмовой авиации, четыре раза переходила в контратаки.

Наши части отбили контратаки противника, уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов.

На другом участке части Н-ского соединения продвинулись вперед и уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

Захвачены трофеи, в числе которых 8 орудий, 38 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и военно-техническим имуществом.

* *

На Гомельском направлении части Н-ского соединения за последние дни значительно улучшили свои позиции.

В результате этих боев уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Захвачено 12 орудий, 6 минометов, 49 пулеметов и склад боеприпасов.

Взяты пленные. В другом районе наши бойцы прорвались в тыл противника и внезапной атакой раз-

громили 2 роты гитлеровцев.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 21 немецкий самолет.

* *

На Могилевском направлении одно из подразделений 277-й Рославльской стрелковой дивизии было атаковано автоматчиками и пятью танками противника. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия. Бронебойщик красноармеец тов. Барабанов вывел из строя 3 немецких танка. Уцелевшие 2 танка противника быстро скрылись. Немецкие автоматчики, оставшись без прикрытия танков, понесли большие потери.

На другом участке наши подразделения выбили немцев из сильно укрепленного пункта. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Захвачена артиллерийская батарея и склад с боеприпасами.

* *

Авиацией Краснознаменного

(Оконч. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 6 октября

(ОКОНЧАНИЕ)

Балтийского флота потоплены в Балтийском море 2 немецких транспортов общим водоизмещением в 13 тысяч тонн.

Авиация Черноморского флота совершила налет на порт противника. Потоплен стоявший на рейде транспорт водоизмещением в 1.500 тонн. В порту вызваны сильные взрывы и пожары. Потоплены также 2 десантных баржи и буксирный катер с пехотой противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, пустил под откос немецкий эшелон с танками и автомашинами. К месту крушения немцы высыпали контрольно-восстановительный поезд для очистки и ремонта пути. Этот поезд также наскочил на мины и взорвался. Разбиты паровоз и 7 платформ со специальным оборудованием.

Пленный командир 4-й роты 747-го полка 707-й немецкой дивизии обер-лейтенант Ганс Майер рассказал: «За две недели наш полк понес большие потери. Моя рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек и теперь насчитывает всего лишь 20 солдат. Полк лишился почти всех транспортных средств. Солдаты нашей дивизии раньше несли охранную службу и в боях не участвовали. В связи с огромными потерями, командование ввело в дело и 707-ю дивизию. Не только солдаты, но и многие офицеры утратили веру в победу Германии. Недавно один капитан в узком кругу заявил, что тактика немецкого командования

напоминает ему поведение утоляющего, хватавшегося за голову. Присутствующий при разговоре старший офицер возразил: «Это вы уже слишком. Мы еще не тонем, а только изредка захлебываемся». На это капитан ответил: «Всегда так бывает: сначала захлебываются, а потом идут ко дну».

Жители села Ольшана, Черниговской области, освобожденного от немецко-фашистских захватчиков, рассказали: «8 сентября недалеко от нашего села неизвестно кем был убит немецкий солдат. В тот же день гитлеровцы устроили облаву. Фашистские мерзавцы хватали детей, женщин и стариков в домах, на улице, на огородах и в поле. Свыше 120 жителей Ольшаны и соседних сел были арестованы. На следующий день немцы погнали всех заключенных к урочищу «Ярок». Здесь фашистские изверги заставили арестованных выкопать могилы, подводили их к ямам и расстреливали из пистолетов в затылок. Многих женщин и детей гитлеровские людоеды заставили ложиться в ямы на окровавленные трупы, а затем стреляли в лежачих. Фашистские мерзавцы убивали не только женщин, но и малолетних детей. Среди расстрелянных — Ганна Ролик — 10 лет, ее сестра Евдокия — 5 лет, Галина Куценко — 9 лет, Меланья Шевела — 45 лет и ее дочь Елена — 13 лет, Ульяна Бурячок — 60 лет и ее дочь Александра — 17 лет, Иван Черниченко — 13 лет, Надежда Кричевская — 14 лет и другие».

◆ ◆ ◆
В горкоме ВЛКСМ

Итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад за сентябрь на предприятиях г. Богородска

Рассмотрев итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, за сентябрь месяц, бюро горкома ВЛКСМ отметило, что из 23 бригад, участвующих в соревновании, лучших результатов добился коллектив комсомольско-молодежного участка ремонтного завода, где мастером тов. Соколов, выполнивший производственную программу на 171 процент, и комсомольско-молодежному конвейеру артели «Заря», где бригадиром тов. Усачева, выполнившему производственную программу на 115,3 процента и давшему продукцию сверх плана на 15.840 рублей.

3. Отметить хорошую работу фронтовых комсомольско-молодежных конвейеров фабрики имени Карла Маркса, где мастерами тт. Оранина и Плотникова.

4. Обязать секретарей комсомольских организаций обсудить итоги соревнования за сентябрь на комсомольско-молодежных собраниях, мобилизуя комсомольцев и молодежь на закрепление достигнутых успехов и дальнейшее развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение производственной программы октября и достойную встречу XXV годовщины Ленинско-Сталинского комбината труда № 10 фабрики имени Карла Маркса.

2. Присвоить звание фронтовых комсомольско-молодежной бригаде ремонтного завода, где мастером тов. Щербов, выполнившим

Соревнование сельсоветов по уборке картофеля и овощей, обмолоту зерновых и подъему зяби
(По данным райземотдела на 6 октября 1943 года — в процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Выкопано картофеля	Убрано овощей	Обмолочено зерновых	Поднято зяби
1. Бочеевский	100	80,4	100	78,3
2. Теряевский	100	83	100	100
3. Сартаковский	100	79,1	100	86
4. Шаргольский	100	86	95,4	52,5
5. Араповский	100	72,6	94	72,6
6. Демидовский	100	62	92,1	83,3
7. Гарский	100	80	89,7	50
8. Пантелейевский	100	60,3	89,3	77,2
9. Афанасьевский	99,3	69,3	76,5	49,8
10. Алистеевский	99,3	62	70,9	63,2
11. Сухоблюдненский	97,3	77,2	80,5	39,1
12. Шварихинский	96,2	80,2	70,3	103
13. Лакшинский	96,2	61,4	80,6	89,1
14. Каменский	94	67,5	76,3	42,3
15. Букинский	92,4	42,8	76,2	54,8
16. Шапкинский	91,3	85,4	95,4	95
17. Шумиловский	91	63,6	94,9	50
18. Оранский	90	93	74,9	40
19. Хвощевский	88,3	86,6	86	44,7
20. Дуденевский	86	74,6	82,1	82,2
21. Бурцевский	85	84	71	42
22. Доскинский	83,4	70	100	71
23. Алешковский	83	89,7	72,6	95
24. Оленинский	79,1	66	67,9	62,4
25. Алексеевский	65	77,3	91	25,2
26. Инютинский	62	50	92,6	41,7
Итого	92,7	69,2	86,2	71

Собирайте плоды шиповника

Шиповник — широко известный кустарник. Плоды его богаты витамином С, который применяется в медицине, как средство против цинги и других болезней.

Сейчас наступил заготовительный сезон плодов шиповника, урожай которого в этом году богатый. Собирать надо только зрелые, неиспорченные плоды и немедленно сушить их. Сушку можно производить в обыкновенной русской печи при температуре 80—100 градусов. Еще лучше производить сушку в печах, специально построенных для сушки овощей. Готовые к сдаче плоды шиповника должны иметь буровато-красный цвет со складчатой поверхностью.

Дело чести школ, особенно сельских, принять в сборе плодов шиповника активное участие. Каждая школа должна считать своим долгом заготовить несколько десятков килограммов плодов шиповника и сдать их в аптеку.

Пионеры и школьники! Выходите на заготовку плодов шиповника. Обеспечим героическую Красную Армию нужными медикаментами.

М. Пунчик,
заведующий аптекой.

Собрano 142 килограмма лекарственных трав

В течение лета учащиеся школ города провели большую работу по сбору лекарственных трав. Всего ими собрано и сдано в аптеку 142 килограмма.

Лучше других работали по сбору полезных растений учащиеся средней школы № 3 под руководством учительницы И. И. Фоминой. За время летних каникул они собрали 40 кг.

Активное участие в сборе лекарственных растений приняли также учащиеся неполной средней школы № 10 во главе со старшей пионервожатой А. Прохоровой.

В. Стешова, инструктор горкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Кожевенный техникум продолжает прием студентов

на 1943-44 учебный год до 10 октября с.г.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендиями. Размер стипендий от 80 до 175 рублей.

Студентам старших курсов предоставляется отсрочка отзыва в РККА.

Продовольственное снабжение по категории промышленных рабочих.

За всеми справками обращаться по адресу: улица Свердлова, дом № 3, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

Школа ФЗУ им. Крупской ПРОИЗВОДИТ

дополнительный набор подростков: для обучения квалификациям кожевников, шорников, раскройщиков, обувщиков, слесарей.

Учащиеся обеспечиваются обмундированием и трехкратным бесплатным питанием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

Дирекция.

Построим танковую колонну имени XXV-летия ВЛКСМ

Патриотический призыв комсомольцев и молодежи Кудрешинского колхоза «Крестьянин» о постройке танковой колонны имени XXV-летия ВЛКСМ нашел горячий отклик среди комсомольцев и молодежи Воронцовского колхоза «Смена».

Обсудив обращение кудрешинцев на комсомольско-моло-

дежном собрании, мы тут же произвели сбор средств и за несколько часов собрали 2.100 рублей. Н. Киселева внесла на постройку танков 500 рублей, Г. Маслова — 300 рублей, О. Сучкова и В. Русакова — по 200 рублей каждая.

Сбор средств продолжается.

Комсомолка Н. Киселева